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Sarajevo, maj 2023. godine 



 

 

Programom rada Gradskog vijeća Grada Sarajeva za 2023. godinu, broj: 01-GV-02-2024/22 od 28.12.2022., 

na prijedlog Komisije za međunarodnu saradnju Gradskog vijeća Grada Sarajeva, u poglavlju XVI Saradnja i 

udruživanje, uvršten je Program saradnje sa gradovima u regiji s ciljem realizacije projekata iz oblasti 

energetske efikasnosti (prijedlog).  

 

Gradovi i općine Zapadnog Balkana suočavaju se s brojnim izazovima kada je riječ o unaprjeđenju 

infrastrukture, energetskoj tranziciji i klimatskoj neutralnosti. Premda postoje raspoloživi EU i drugi razvojni 

programi i projekti, sposobnosti lokalnih vlasti da ih iskoriste su često ograničeni zbog nedostataka ljudskih 

resursa koji su neophodni za pripremu projekata, te ograničene mreže potencijalnih partnera, kada je riječ o 

prekograničnim i drugim evropskim projektima.  

 

U cilju pronalaženja odgovora na navedene izazove, Grad Sarajevo je pokrenuo osnivanje Mreže gradova 

koja će raditi na jačanju gradskih projektnih timova u cilju pristupanja fondovima Evropske unije i drugim 

fondovima i povećanja njihove baze potencijalnih projektnih partnera. U tu svrhu je u sarajevskoj Vijećnici 

dana 07.03.2023. godine potpisan Memorandum o razumijevanju o uspostavljanju mreže gradskih projektnih 

timova za Zapadni Balkan između Grada Sarajeva i gradova: Mostara, Leskovca, Novog Pazara, Svetog 

Nikole, Bara, Podgorice, Prištine, Elbasana i Mreže asocijacija lokalnih vlasti Jugoistočne Europe.  

 

Uzimajući u obzir da su gradovi Sarajevo, Elbasan i Podgorica već uspostavili saradnju u okviru programa 

Evropske unije „Misija 100 klimatskih neutralnih i pametnih gradova do 2030“ i da žele nastaviti i proširiti 

postojeće prijateljske odnose zajedničkim apliciranjem na projekte EU, regionalna saradnja u oblasti 

energetske efikasnosti odvijat će se u okviru saradnje ova tri grada, s mogućnošću priključenja drugih 

gradova iz regije.  

 

Elbasan, Podgorica i Sarajevo trenutno rade na izradi Plana misije i Ugovorima gradova u okviru „Misije 

100 klimatskih neutralnih i pametnih gradova do 2030“. Podgorica i Elbasan planiraju koristiti metodologiju 

koju Sarajevo koristi u okviru Misije, a koja se odnosi na okupljanje međunarodnih institucija koje će 

finansirati cijeli desetogodišnji proces.  

Svako za sebe provodi taj proces, a u okviru Mreže projektnih timova postoje posebne aktivnosti koje se 

odnose na saradnju ova tri grada i podršku procesima koji gradovi prolaze u okviru misije 100 klimatskih 

neutralnih gradova. 

 

U skladu sa Memorandum o razumijevanju o uspostavljanju mreže gradskih projektnih timova za Zapadni 

Balkan Gradska služba za održivi razvoj Grada Sarajeva trenutno provodi sljedeće aktivnosti u saradnji s 

gradovima Podgoricom i Elbasanom: 

- Razmjena iskustava u procesu pripreme Ugovora klimatskih gradova (Climate City Contracts) 

- Zajednička obuka o uspostavljanju i funkcioniranju Citizen Assembly 

- Zajedničko apliciranje na Horizon pozive koji su namijenjeni za gradove iz Misije  

- Kontinuirana komunikacija o svim aktivnostima u vezi Misije.  

 
Zaključak:  

 

Grad Sarajevo, i pored toga što ima ograničene nadležnosti u oblasti energetske efikasnosti, svojim 

djelovanjem u okviru programa „Misija 100 klimatskih neutralnih i pametnih gradova do 2030“ ima priliku 

da razmjenjuje iskustva i korisne informacije i sarađuje s gradovima iz regije u cilju pristupanja EU i drugim 

fondovima i povećanja baze potencijalnih projektnih partnera, čime se može značajno doprinijeti vidljivosti i 

osnaživanju međunarodne saradnje Grada Sarajeva. Ideja je da se, nakon što se uspostavi konkretna saradnja 

Podgorice, Elbasana i Sarajeva, na temu klimatske neutralnosti, a samim tim i energetske efikasnosti, 

saradnja širi dalje na ostale gradove u regionu.  
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